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議 会 運 営 委 員 会 記 録

◇開会日時 令和３年６月１０日（木曜日）

午前１０時３５分 開会 午前１０時５５分 閉会

◇開催場所 第２委員会室

◇出席委員

◇出席説明員 なし

◇事務局職員

◇本日の会議に付した案件

議会報告会について

令和３年度議員研修会について

令和２年度決算要求資料の確定について

委 員 長 待 鳥 美 光 議員 副 委 員 長 富 澤 啓 二 議員

委 員 鳥 飼 雅 司 議員 委 員 内 山 恵 子 議員

委 員 金 井 伸 夫 議員 議 長 齊 藤 克 己 議員

副 議 長 安 保 友 博 議員 委員外議員 小 嶋 智 子 議員

委員外議員 松 永 靖 恵 議員 委員外議員 萩 原 圭 一 議員

議会事務局長 喜 古 隆 広 議 事 課 長 遠 藤 秀 和

議事課長補佐 本 間 修 主 任 小 林 厳
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午前１０時３５分 開会

〇待鳥美光委員長 ただいまから、議会運営委員会を開会します。

出席委員数が定足数に達していますので、会議は成立しています。

会議には、議長とオブザーバーとして、副議長と３名の委員外議員に出席を求めていますこ

とを報告いたします。

本日の案件は、特定事件９、その他議会運営に関することについてとして、議会報告会につ

いて、令和３年度議員研修会について、その他として、令和２年度決算要求資料の確定につい

てです。

それでは、初めに、次回の議会報告会の開催内容、時期について、各会派からご意見を頂戴

したいと思います。

休憩します。（午前１０時３６分 休憩）

再開します。（午前１０時３８分 再開）

開催についてはユーチューブでの開催、内容についてはこれまでどおり、時期については11

月の初旬頃公開の方向でよろしいでしょうか。

〔はいという声あり〕

ユーチューブでの配信の場合、作るのは、前回、まちづくり市民の会と一人会派の皆さんで

したが、今回担当していただくのは、会派としていかがでしょうか。

休憩します。（午前１０時４０分 休憩）

再開します。（午前１０時４１分 再開）

それでは、ユーチューブの動画作成については、緑風会と共産党にお願いしたいと思います。

よろしいでしょうか。

〔はいという声あり〕

では、議会報告会については以上のようにいたします。

次に進みます。令和３年度議員研修会についてです。

開催の時期、内容、講師について、提案等、各会派から御意見願います。御提案のある方は

手を挙げていただけますか。

緑風会、内山委員。

〇内山恵子委員 緑風会としては、防災をテーマにして、新しい危機管理監から、和光市の新

しくなった防災ガイド＆ハザードマップ、特に新河岸川の洪水想定というものが入っています

ので、そういうものについてのレクチャーをお願いしたいと思っております。

〇待鳥美光委員長 まちづくり市民の会、金井委員。

〇金井伸夫委員 去年の６月に施行されたパワハラ防止法の、専門家の解説を聞いてみたいと

思っております。

時期の希望は特にありませんが、再発防止策をこれから講じていく中で、パワハラ防止が
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どの程度有効で、１年近く経っているので、どのように定着しているのかという点について、

専門家から話を伺いたいと思っております。

〇待鳥美光委員長 公明党、富澤委員。

〇富澤啓二委員 調査特別委員会も並行してやっておりますので、100条調査権ほか、議員が

守るべき政治倫理、その他もろもろのことに関してかなり精通されている、廣瀬和彦氏という

方がいらっしゃいまして、この方を講師として招聘できればと思います。

ただ、かなり有名な方ですので、経費的に見合うかどうか、少し疑問があります。

〇待鳥美光委員長 松永議員。

〇松永靖恵議員 テーマが二つございまして、一つは以前から言っているシティプロモーショ

ンで、市長が替わられたということで、また同じく関東学院大学の牧瀬先生。

もう一つが、議会の見える化ということで、現あきる野市議会議員の子籠氏という、元議長

の方にお越しいただけたらと思っています。お二人とも金額的にはほぼ同じという形で大丈夫

のようなので、提案させていただきます。

〇富澤啓二副委員長 議事を委員長と交代します。

新しい風・希望、待鳥委員。

〇待鳥美光委員 先ほど防災が出ましたが、うちの会派からは、防災の関係ですけれども、自

治体のリスクコミュニケーションとうことで、講師の方の候補としては、日本大学危機管理学

部の教授である福田充氏。

直接存じ上げているわけではないので、可能かどうかはわからないのですが、パンデミック

とか災害等、様々な面で自治体の危機管理の在り方が今、課題となっていますので、そうした

リスクに関して、トップダウンによる行政からの積極的な情報公開と情報提供がまずあって、

同時に、ボトムアップによる市民による議論が発生する、そのリスクに関する議論と合意形成

を民主主義の過程で行っていくということで、このテーマを提案します。

〇待鳥美光委員長 議事を副委員長と交代します。

休憩します。（午前１０時４５分 休憩）

再開します。（午前１０時４６分 再開）

まず、実施時期については 10 月以降ということで、日程については事務局に一任したいと

思います。

また、講師については、本日たくさんの提案をいただきましたので、16 日までに事務局に

ペーパーにしてお出しいただいて、次回、決定していきたいと思います。

金井委員。

〇金井伸夫委員 特定の人を講師に選ぶ必要があるのですか。

〇待鳥美光委員長 提案の中にできれば入れていただくという形で。

このような形で本日はよろしいでしょうか。

〔はいという声あり〕
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それでは、令和３年度議員研修会については、以上の形で今後進めていきたいと思います。

よろしいでしょうか。

〔はいという声あり〕

では、そのように決定します。

次に、その他、令和２年度決算要求資料の確定についてを議題とします。

２日の議会運営委員会で、各位に配付いたしました決算要求資料の目次について協議願いま

す。

休憩します。（午前１０時４８分 休憩）

再開します。（午前１０時５３分 再開）

決算資料の追加要求等について、御意見のある方は挙手願います。

〇富澤啓二副委員長 議事を委員長と交代します。

新しい風・希望、待鳥委員。

〇待鳥美光委員 今回の不祥事等のチェックをしっかりしていくという観点から、随意契約に

ついて、システム案件については1,000万円以上、土木案件については5,000万円もしくは１億

円以上の案件に対して、起案書、システム案件の場合は仕様書、納品の確認がとれる書類を要

求していきたいと思います。

〇待鳥美光委員長 議事を副委員長と交代します。

これについては、どれくらいの件数になるのかということもありますし、理事者側の負担と

いうこともあるので、事務局のほうで調整をしていただければと思いますが、よろしいでしょ

うか。

〔はいという声あり〕

その調整というか、確認の結果を踏まえて、次回、決定したいと思います。よろしくお願い

いたします。

そのほかに、何かございますでしょうか。

なければ、以上で本日の議事はすべて終了いたします。記録及び会議の公開資料は委員長に

一任願います。

以上で、議会運営委員会を閉会します。

午前１０時５５分 閉会



和光市議会委員会条例第３０条第１項の規定により、ここに署名する。

委 員 長 待 鳥 美 光


